



МІНІСТЕРСТВО ОБОРОНИ
УКРАЇНИ

**ВОЄННО-НАУКОВИЙ ВІДДІЛ
ШТАБУ КОМАНДУВАННЯ
ПОВІТРЯНИХ СИЛ
ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ**

21001, м. Вінниця, вул. Стрілецька-105
військова частина А0201 Н
тел. (0432) 596-156
E-mail: dolyna@aircraft.dod.ua
Код ЄДРПОУ 24981497

21.05.2021 № 350/113/237 пс

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-наукову програму

“Військова кібернетика та управління військами”

третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти

для підготовки докторів філософії у Харківському національному університеті
Повітряних Сил імені Івана Кожедуба за спеціальністю 253 Військове
управління (за видами збройних сил) в галузі знань 25 Воєнні науки,
національна безпека, безпека державного кордону

Освітньо-наукова програма “Військова кібернетика та управління військами” розроблена в Харківському національному університеті Повітряних Сил імені Івана Кожедуба для підготовки докторів філософії (третього рівня вищої освіти) за спеціальністю 253 Військове управління (за видами збройних сил) в галузі знань 25 Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону.

В ході аналізу даної програми встановлено, що вона визначає вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою, містить перелік навчальних дисциплін і логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, а також компетентності та очікувані результати навчання, якими повинен оволодіти здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти для отримання диплому доктора філософії.

Особливістю розробки даної програми є відсутність стандарту вищої освіти за спеціальністю 253 “Військове управління (за видами збройних сил)”. Разом з цим, програмні результати навчання визначені в освітньо-науковій програмі відповідають восьмому кваліфікаційному рівню Національної рамки кваліфікацій, а їх реалізація дозволить підготувати фахівця вищої кваліфікації в галузі воєнних наук, національної безпеки, безпеки державного кордону для потреб науки, Збройних Сил України та сфери вищої освіти.

Освітньо-наукова програма “Військова кібернетика та управління військами” розроблена з врахуванням досвіду розробки аналогічних програм за спеціальністю 253 Військове управління (за видами збройних сил), що діють у

провідних вітчизняних військових закладах вищої освіти та корелюється з ними за тривалістю, переліком навчальних дисциплін та рівнем викладання. В той же час вона має свою специфіку обумовлену підготовкою фахівців для Повітряних Сил Збройних Сил України.

Загальний обсяг освітньої складової програми відповідає вимогам Закону України “Про вищу освіту” 1556-VII від 01.07.2014 року (зі змінами) щодо підготовки докторів філософії і становить 45 кредитів ЄКТС. При цьому обсяг виділених в програмі кредитів ЄКТС на здобуття основних освітніх складових, визначених постановою КМ України від 23.03. 2016 р. № 261 “Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора науку вищих навчальних закладах (наукових установах)” становить: здобуття знань зі спеціальності – 22 кредити; набуття мовних компетентностей – 8 кредитів; набуття дослідницьких та педагогічних навичок – 9 кредитів; здобуття загальнонаукових (філософських) компетентностей – 6 кредитів.

Освітньо-наукова програма містить блок вибіркових освітніх компонентів загальним обсягом 12 кредитів ЄКТС (25% від загального обсягу), що відповідає вимогам ст. 62 закону “Про вищу освіту”.

Отже, за своїми формою та змістом освітньо-наукова програма “Військова кібернетика та управління військами” розроблена в Харківському національному університеті Повітряних Сил імені Івана Кожедуба відповідає вимогам керівних документів та дозволяє здійснювати підготовку докторів філософії (третього рівня вищої освіти) за спеціальністю 253 Військове управління (за видами збройних сил) в галузі знань 25 Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону. А названий заклад вищої освіти за своїм науковим та науково-педагогічним потенціалом спроможний провести цю підготовку.

Начальник воєнно-наукового відділу штабу Командування
Повітряних Сил Збройних Сил України
кандидат технічних наук старший науковий співробітник
полковник

Артем АНТОНОВ